

2022年11月14日 星期一 壬寅年十月廿一 今日12版 第11711号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com



主

出

即领

十式

国会

集议

团并

领对

泰

玉

进

行

问

Ż

七访

导

人第

次峰

숲

和

非

正







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮編: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、奥克兰、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞"罗阳青年突击队"队员

在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞 "罗阳青年突击队"的队员们回信, 勉励他们学习贯彻好党 的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航 空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种 团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的 二十大精神, 让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光 芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实, 需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘 扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空 科技自立自强上奋勇攀登, 在促进航空工业高质量发展上

航空工业集团沈飞"罗阳青年突击队"的

你们好!来信收悉。你们以罗阳同志 为榜样, 扎根航空装备研制一线, 在急难 险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗 的精神非常可贵。

> 你们在信中表示,要深入学习贯彻党 的二十大精神, 让青春在建设航空强国的 火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的 二十大描绘的宏伟蓝图变成现实, 需要各 行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你

们继续弘扬航空报国精神, 心往一处想, 劲往一处使, 在推动航空科技自立自强上 奋勇攀登, 在促进航空工业高质量发展上 积极作为,争做有理想、敢担当、能吃 苦、肯奋斗的新时代好青年, 为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴作出新贡献。

2022年11月12日 (新华社北京11月13日电)

积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时 代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴作出新贡献。(回信全文另发)

2012年11月26日, 习近平总书记对歼—15舰载机研 制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经 理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党员、干 部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来, 航 空工业集团以"罗阳青年突击队"为载体,组织广大青 年在急难险重任务中学罗阳、做先锋,累计有37万人次 参与其中。近日,沈飞公司第一批"罗阳青年突击队" 队员代表给习总书记写信, 汇报十年来在科研生产一线 学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢 志报国的决心。

习近平向"杂交水稻援外与世界 粮食安全"国际论坛发表书面致辞

习近平向"杂交水稻援外与世界粮食安全"国际论坛发

题。半个世纪前,杂交水稻在中国率先成功研发并大面 积推广,助力中国用不足全球9%的耕地,解决世界近五 分之一人口吃饭问题,成为世界第一大粮食生产国和第 三大粮食出口国。自1979年起,杂交水稻远播五大洲近 70国,为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献,为解

中方愿继续同世界各国一道,坚持命运与共、和衷共 济,推进全球发展倡议,加强粮食安全和减贫领域合 作, 为加快落实联合国 2030年可持续发展议程、建设没

"杂交水稻援外与世界粮食安全"国际论坛当日在北

国踏上充满光荣和梦想的新征程。激 荡的时代风云中,中国特色大国外交 开启新的篇章。 国家主席习近平将于11月14日至

党的二十大胜利闭幕,新时代中

17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国 集团领导人第十七次峰会,于11月17 日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组 织第二十九次领导人非正式会议并对 泰国进行访问。

站在国际局势深刻演变的历史关 口,面对世界何去何从的时代命题, 各国在关注, 更在期待: 阔步行走在 中国式现代化道路上的中国,将为这 个世界带来哪些发展机遇、增添几多 前行力量。

站立时代潮头,心系人类未来。 在习近平主席引领下,新时代中国将 坚定不移走好自己的路、办好自己的 事,与各国同行天下之大道,推动构 建人类命运共同体,为建设繁荣美好 世界带来希望与力量。

同舟共济 汇聚共同发展合力

百年变局叠加世纪疫情,国际安 全形势持续动荡,世界经济面临下行 风险,单边主义、保护主义、霸权主 义依然横行,各方期待本次二十国集 团峰会能够围绕"共同复苏、强劲复 苏"主题,为解决全球发展中的重大 现实问题、完善全球经济治理提供新 的政策指引。

习近平主席出席二十国集团巴厘 岛峰会,是党的二十大胜利召开后,中 国最高领导人首次出席多边峰会。过去 九年,习近平主席出席历次二十国集团 峰会,提出以平等为基础、以开放为导 向、以合作为动力、以共享为目标的全 球经济治理观,主张将发展问题置于全 球宏观政策框架的突出位置,倡导创 新发展和建设开放型世界经济, 主张 各国加强宏观经济政策沟通与协调, 为完善全球经济治理提出中国方案。

"我们应该坚持以人民为中心,提 升全球发展的公平性、有效性、包容性, 努力不让任何一个国家掉队。"在2021 年二十国集团罗马峰会上, 习近平 主席针对全球疫情肆虐、经济复苏乏 力、数字鸿沟加剧等诸多全球性挑 战, 呼吁各国践行真正的多边主义, 以团结行动共创未来,彰显胸怀天下 的责任担当。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未 有的方式展开。习近平主席站在人类历史发展进程的高 度,在2021年和2022年先后提出全球发展倡议、全球 安全倡议,为破解日益加重的和平赤字、发展赤字、安 全赤字、治理赤字注入强劲思想动力,得到国际社会普 遍认同和积极响应。

联合国前秘书长潘基文说, 习近平主席提出的系列 倡议,为各国应对发展挑战、促进共同发展提供有效方 案,是在多边主义的基础上重振国际合作与团结,引导 国际社会走向更具包容性、可持续、有韧性的未来。

"二十国集团不仅属于二十个成员,也属于全世界 我们的目标是让增长和发展惠及所有国家和人民,让各 国人民特别是发展中国家人民的日子都一天天好起来!" 习近平主席2016年在二十国集团工商峰会开幕式上的这 番话,表达了广大爱好和平、追求发展的人们的共同心愿。

此次出访期间, 习近平主席将应约同法国总统马克 龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费 尔南德斯等多国领导人举行双边会见。"中国致力于促 进各国和谐共处,推动合作与发展,在当前充满不确定 性的世界中,是一盏希望的明灯。"委内瑞拉新兴经济 体发展高等研究中心学术研究主任路易斯•德尔加罗说。

印尼加查马达大学国际关系专家穆哈迪·苏吉奥诺 说,期待中国继续发挥负责任大国作用,在二十国集团 峰会上推动与会各方聚焦共同利益, 讨论并形成惠及发

展中国家和促进全球经济复苏的良策。

开放融通 把准亚太发展航向

"地瓜的藤蔓向四面八方延伸,但 它的块茎始终长在根基位置。同样道 理,无论发展到什么程度,中国都将扎 根亚太、建设亚太、造福亚太。"2016 年11月,在秘鲁出席亚太经合组织工 商领导人峰会时, 习近平主席以地瓜作 喻,生动诠释中国与亚太地区国家携手 前行、共筑梦想的决心与诚意。

亚太经合组织是亚太地区重要经济 合作平台。中国加入这一组织31年 来,始终倡导开放的地区主义,始终致 力于推动贸易投资自由化便利化和经济 技术合作, 为构建开放型世界经济、支 持多边贸易体制、引领经济全球化发挥

在亚太经合组织领导人非正式会议 上, 习近平主席多次阐述构建开放包 容、创新增长、互联互通、合作共赢 的亚太命运共同体的理念主张和重大 意义,强调亚太经济合作从来不是零 和博弈、你输我赢的政治游戏,而是 相互成就、互利共赢的发展平台。"这 是站在人类整体利益的高度看待问 题。"马来西亚新亚洲战略研究中心理 事长许庆琦说。

中老铁路货运站全部启用,中企投 建的柬埔寨金港高速公路通车,中国和 新加坡协同推进国际陆海贸易新通道建 设……秉持共商共建共享原则,中国持 续推动共建"一带一路"倡议同亚太各 经济体发展战略和区域合作倡议精准对 接,以实现更大范围、更加便捷的互联 互通,造福更多国家和人民。

老挝政府副总理宋赛说,中国真心 诚意同包括老挝在内的广大发展中国家 共享发展成果和治国理政经验,以自身 发展惠及世界。

推动《区域全面经济伙伴关系协 定》签署生效,申请加入《全面与进步跨 太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴 关系协定》,推动亚太自由贸易区建设, 鼓励自由贸易试验区创新发展……中国 以高水平对外开放促进区域整体开放, 以自身高质量发展推动共同发展, 决心 始终如一,行动坚定有力。

习近平主席将在本次亚太经合组织 领导人非正式会议上发表重要讲话。与会 各方普遍期待更加全面了解中国式现代 化的深刻内涵,瞩望中国式现代化为亚太 地区合作和经济发展注入新的动力。

"中国式现代化是对全球现代化理论的创新突破 必将给世界各国提供重要启示和借鉴。"印尼学者班邦·苏 尔约诺说。

可持续发展是亚太各国的共同追求。中老应对气候 变化南南合作万象赛色塔低碳示范区正式揭牌、越南嘉 莱300兆瓦风电项目风机完成吊装、泰国猜也蓬107.5兆 瓦风电项目稳定供电……近年来,中国发挥自身绿色发 展经验和产业优势,扩大与亚太各经济体绿色发展战略 对接, 让绿色成为亚太地区经济复苏的靓丽底色

泰国驻华大使阿塔育·习萨目说,泰方以推动绿 色、包容和可持续合作为目标,愿与中方加强多领域合 作,携手努力,确保亚太地区从符合社会和环境目标的 经济增长中受益。

命运与共 书写周边外交新章

11月9日,印尼万隆德卡鲁尔车站。一辆带有宝石 红涂色的高铁列车缓缓启动,标志着雅万高铁试验段接 触网热滑试验全面展开。雅万高铁项目自2016年正式启 动以来,在两国元首关心下顺利推进,已成为共建"一 带一路"的标志性项目。项目建成后,雅加达到万隆的 旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

(下转第二版)

新华社北京11月12日电 11月12日,国家主席 决发展中国家粮食短缺问题提供了中国方案。 习近平强调, 当前, 全球粮食安全形势严峻复杂, 习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问 有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

京举行,由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮 食和物资储备局共同主办。

相关工作。

天舟五号货运飞船发射任务取得圆满成功 神舟十四号航天员进入货运飞船

本报北京11月13日电 综合本 报和新华社消息: 搭载着天舟五号货 运飞船的长征七号遥六运载火箭,11 月12日10时03分在我国文昌航天发 射场准时点火发射,约10分钟后, 船箭成功分离并进入预定轨道,飞船 太阳能帆板顺利展开工作,发射取得 圆满成功。

天舟五号货运飞船装载了神舟十 五号3名航天员6个月的在轨驻留消

衣机智能织衣……在11月9日至11

日举办的2022年世界互联网大会乌

镇峰会上,一项项人工智能、大数据、

网络安全等领域的新潮技术产品轮番

连续成功举办9年,今年是世界互联

网大会国际组织成立后的首次年会。

透过这场世界性的互联网盛会,国际

社会了解到中国互联网发展和治理的

巨大成就,见证了中国推动构建网络

空间命运共同体的积极成果,也看到

中国的互联网发展治理实践,为

高质量发展提供有力支撑。这个世界、

这个时代变化真快!以前人们常说"要

想富,先修路",现在大家说"要想富,

先联网"。在世界互联网大会永久举办

地乌镇,中外嘉宾的感受尤为强烈:这

座因水而兴的小镇,如今乘上数字技

术"快船",智能汽车、智能计算等产业

突飞猛进,"枕水鸟镇"变成"云上鸟

镇"。在中国,这样的蝶变并不鲜见。

2012年—2021年,中国网民规模从

5.64 亿增长到 10.32 亿。2021年,中国

数字经济规模达到45.5万亿元,占国

内生产总值39.8%,成为推动经济增

长的主要引擎之一。目前,所有地级市

全面建成光网城市。在公共服务事业

领域,"互联网+教育"让偏远山区的

孩子与城市小朋友共上一堂课,老乡

们依托5G远程诊疗在家门口享受优

质医疗服务,山货特产通过电商被端

了网络空间国际合作的美好前景。

2014年以来,世界互联网大会已

上新,让人大开眼界。

外骨骼机器人辅助行走、一体成

耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物 资,还搭载了"澳门学生科普卫星一 号"、宇航用氢氧燃料电池、空间宽能 谱高能粒子探测载荷等试验项目。

天舟五号货运飞船入轨后顺利完 成状态设置,于北京时间2022年11月 12日12时10分,采取自主快速交会 对接模式,成功对接于空间站天和核 心舱后向端口,中国航天员首次在空 成后,天舟五号将转入组合体飞行段。 此次任务中,首次实现了两小时 自主快速交会对接,创造了世界纪录。

北京时间 2022年11月13日14时 分,神舟十四号航天员乘组成功 开启天舟五号货物舱舱门, 在完成环 境检测等准备工作后,于15时03分 顺利进入天舟五号货运飞船。后续, 航天员乘组将按计划开展货物转运等

间站迎接货运飞船来访。交会对接完

上千家万户的餐桌……中国互联网的 发展不仅有广度、有深度,更有温度。

中国深化网络空间国际交流合 作,为推动全球互联网发展治理作出 中国贡献。本次峰会上,联合国教科文 组织驻华代表夏泽翰高度评价中国充 分利用互联网帮助更多人脱贫脱困并 将中国优秀实践分享至全球。如他所 说,中国互联网发展进步,造福自 己,也惠及世界。从协助泰国打造 5G智能示范工厂, 到为发展中国家 偏远地区提供移动通信服务, 再到为 非洲国家信息产业现代化项目提供融 资支持……新时代的中国不断深化数 潮流、深化网络空间国际交流合作的 重要举措。"我们渴望公平、开放、包 容、安全、稳定和充满活力的网络空 间,而共同体理念是实现这一目标的 有效途径。""非洲互联网之父"尼·奎 诺道出心声。国际上,越来越多有识之 士对构建网络空间命运共同体给予积 极回应——2014年,近100个国家和 地区的1000多名嘉宾参加首届世界 互联网大会;今年,来自120多个国家 和地区的2100多名嘉宾以线下线上 方式参会,规模创历届之最

互联网让世界变成了"地球村"。 当前,互联网领域发展不平衡、规则不

让互联网之光普照"地球村"

■叶

字经济国际合作,以实际行动促进互 联网发展成果惠及不同国家和地区人 民。促发展,也保安全。中国积极履行 国际责任,与国际社会携手提高数据安 全和个人信息保护合作水平,打击网络 犯罪和网络恐怖主义,与81个国家和地 区的274个计算机应急响应组织建立 "CNCERT国际合作伙伴"关系,为共 同维护网络空间安全贡献中国力量。

中国积极搭建共商共建共享平 台,为构建网络空间命运共同体凝聚 各方智慧共识。2015年12月,习近平 主席在第二届世界互联网大会上首次 提出了共同构建网络空间命运共同体 的理念主张。多年来,世界互联网大会 不断凝聚各方智慧共识,携手构建网 络空间命运共同体,成为全球互联网 共享共治和数字经济交流合作的高端 平台。今年7月,世界互联网大会国际 组织成立,成为顺应信息化时代发展

健全、秩序不合理等问题依旧突出,网 络霸权主义对世界和平与发展构成新 的威胁——这些都需要全球共同携手 应对。中国在本届峰会上明确提出,愿 同世界各国一道携手走出一条数字资 源共建共享、数字经济活力迸发、数字 治理精准高效、数字文化繁荣发展、数 字安全保障有力、数字合作互利共赢 的全球数字发展道路,加快构建网络 空间命运共同体,为世界和平发展和 人类文明进步贡献智慧和力量。面向 未来,让我们携起手来,共同让互联网 之光照进生活、照亮"地球村"。

(作者为本报评论员)

